

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973—Admón. 2853—Jueves, 15 Marzo 1945—Año XXXVI Núm. 10.228—Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 pts.

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia militar en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas:

Don Angel Cervera Jacome, Vicealmirante, presidente de la Asociación Benéfica de Huerfanos de los Cuerpos patentados; don Alfonso Jurado Barrios, General de Caballería, segundo Jefe de Subinspección de la primera región; don Pedro Martín López, General de la Guardia Civil, Inspector de la tercera

zona del Cuerpo; don José Rivera Juer, Inspector de Ingenieros de la Dirección General de Fortificaciones y Obras; don Rafael Baquera Alvarez, Coronel de Aviación, Jefe del Regimiento mixto n.º 1; don Manuel Medina Santamaria, Coronel Jefe del Regimiento de Infantería n.º 14; don Felipe González García, Coronel de Infantería; don Pedro Madrigal Concellón, Coronel Jefe del Regimiento de Artillería n.º 10; y don Daniel de Linos Lagette, Coronel de la Dirección General de Transportes.

En audiencia civil fueron recibidos por S. E.:

Don Luis Jordana de Pozas, del Instituto Nacional de Previsión, acompañado del Consejo; una comisión del Ayuntamiento de Durango, con el Gobernador Civil de Vizcaya; el Consejo de la Sociedad Beca y Compañía, S. L.; don Manuel Arburua de la Miyar, Director General del Banco Exterior de España; Barón de Benasque, Magistrado del Tribunal Supremo, don Carlos Abolado Aribau, Secretario General técnico del Ministerio de Industria y Comercio; don José Casado García, presidente de Sala del Tribunal Supremo; don Enrique Fernández de Bobadilla y don Francisco Cruz Sánchez, Alcalde de Ceuta.

CIFRA

EL CAUDILLO, Presidente de honor del Comité del III Centenario de Goya

Zaragoza. — El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha aprobado el nombramiento para los Comités de Honor y Ejecutivo que han de organizar los actos conmemorativos del III Centenario del nacimiento del pintor aragonés Francisco Goya.

Los Comités han quedado constituidos. El Comité de Honor lo componen:

Presidente, el Caudillo; Vicepresidente, el Ministro de Educación Nacional; Vocales, Arias Salgado, Marqués de Lozoya, Presidente de la Academia de Bellas Artes, Gobernador Civil, Alcalde de Zaragoza, Alcalde de Madrid, Rector de la Universidad de Zaragoza, Director del Museo del Prado, Director del Museo del Arte Moderno, Presidente de la Academia de San Luis de Zaragoza, Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, Alcalde de Fuendetodos, y el pintor Ignacio Zuloaga.

El Comité Ejecutivo lo preside el Presidente de la Diputación.

CIFRA

Visita a los lugares colombinos

Han llegado a Sevilla el Ministro de Asuntos Exteriores, el Nuncio de S. S. y los diplomáticos acreditados en España

Sevilla. — Ha llegado el Nuncio, que se hospeda en el Palacio Arzobispal, que realizará un viaje a los lugares colombinos.

El viaje ha sido organizado por el Consejo de la Hispanidad y tiene especial realce por la presencia de Nuncio, del Sr. Lequerica y Embajadores y Ministros representantes de todos los pueblos de América.

El Nuncio en el Palacio Arzobispal, ha recibido el homenaje del pueblo de Sevilla.

Por el Salón del Trono desfilaron a este objeto las Congregaciones religiosas, Cofra-

días, Entidades diversas y numerosos particularés.

El expreso conduciendo a los diplomáticos americanos llegados a Sevilla entró a las diez y veinte en la Estación.

Se les dispuso un grandioso recibimiento.

Forman la expedición los Embajadores del Perú, Portugal, Brasil, Ministro de El Salvador, República Dominicana, Venezuela, Bolivia, Uruguay Encargados de Negocios de los EE. UU., Nicaragua, Cuba, Ecuador, Argentina y Chile y altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores entre ellos el Director de política exterior Sr. Dussinagué, Jefe del Gabinete Diplomático, Director de Relaciones culturales y Consejeros de Consejo de la Hispanidad.

LLEGADA DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Sevilla. — El Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Lequerica ha llegado en avión poco después del mediodía, acompañado del Sr. Isasi.

En el aeródromo le recibieron las autoridades y jerarquías sevillanas.

Seguidamente el Sr. Lequerica se trasladó al Hotel, donde ya se encontraban el Nuncio y todas las autoridades y jerarquías de Sevilla y embajadores del Perú, Brasil y Portugal y restantes diplomáticos que habían llegado por la mañana en tren especial para re-

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

EDITORIAL

El peor enemigo

Vivimos unos momentos en que sería inútil — cuando no contraproducente — pretender ignorar que el signo de lo social influye decisivamente sobre lo político, lo económico y hasta en los más íntimos recovecos de la vida individual y familiar.

Nuestro tiempo podrá ser llamada sin exageración la era de lo social, pues no son solo movimientos populares los que en gran número de naciones laboran por la elevación del nivel de vida de los trabajadores, sino que hasta entre los elementos dirigentes más reacios a ello van penetrando ya las luminosas doctrinas que la Santa Sede ha venido propugnando para que en el mundo del trabajo imperara la Justicia Social.

Ninguna teoría, realmente constructiva, ha señalado con más largueza que las encíclicas sociales de los últimos Pontífices, los avances sociales que importa acometer urgentemente. Solo hace unos días y ante un público de empresarios y obreros encuadrados en la Organización Social mallorquina, un apostol de la sociología católica, expuso clara y elocuentemente el pensamiento pontificio respecto a las fórmulas concretas de elevar el nivel de vida de los trabajadores y modo de llegar al acceso a la propiedad, a la participación en los beneficios, a la paulatina extensión del contrato de sociedad, y a la implantación de seguros que garanticen de todos los riesgos del trabajo y del paro a los obreros y a sus familias.

Un extremo hay que evitar, que jamás podrá olvidarse si se quiere llegar realmente a la justa solución. Es la palabra aleccionadora de Pio XII que acaba de señalar — ayer publicamos el extracto del discurso — ante un grupo numeroso de trabajadores católicos, al advertir "que por encima de la distinción entre patronos y obreros sepan los hombres ver y reconocer aquella unidad más elevada que liga entre ellos a cuantos colaboran en la producción o sea su unión y solidaridad en el deber que tienen de procurar juntos de manera estable al bien común y a las necesidades de toda la comunidad".

Intentar granjearse de todos los derechos y rehusar el cumplimiento de todos los deberes, equivaldría a esterilizar los más nobles propósitos. La elevación del nivel de la vida supone también una elevación moral y exige la práctica de la probidad, la honestidad y la mutua confianza, ya que sin esas virtudes cristianas — como ha dicho S. S. el Papa — "la clase obrera sería el peor enemigo de sí misma".

Avance aliado al E. de Sarreburgo

Los aliados han cruzado el río Ruwer contra ligera resistencia enemiga

Cuartel expedicionario aliado. — El comunicado aliado de hoy dice que la cabeza de puen sobre el Rin tiene una proporción de seis ks. y medio por cerca de 17 de extensión.

Dice que continua la lucha en los suburbios de Honnef y Honningen y que la gran autopista se encuentra solamente a cuatro ks. de las posiciones avanzadas aliadas.

La bolsa alemana en la orilla Norte del Mosela, entre Treveris y Coblenza, se ha reducido a 6 ks. y medio de longitud, desde Ediger hasta un punto frente a Bulay.

Al Este de Sarreburgo los aliados han avanzado 4 ks. hacia el Este y cruzado el río Ruwer, contra ligera resistencia alemana.

El Ministro de Marina llegó a Cartagena

Por la noche regresó a Madrid

Cartagena. — Por la tarde fondeó en este puerto el crucero "Almirante Cervera" conduciendo a su bordo al Excmo. Sr. Ministro de Marina, Almirante Moreno, que regresa de Baleares.

Escortaban al crucero los destructores "Lepanto" y "Alcalá Galiano".

El Ministro marchó a visitar las obras de reconstrucción del antiguo edificio de Intendencia de Marina.

El Almirante Moreno estuvo en el Ayuntamiento y por la noche regresó a Madrid por ferrocarril. CIFRA

El lunes los aliados en el Oeste capturaron 5.416 prisioneros.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general de Fuhrer. — Ante nuestro frente del bajo Rin continúan los combates con el enemigo el cual utiliza en algunos casos niebla artificial. Los ataques son combatidos con nuestro fuego artillero.

En el sector de Remagen las divisiones norteamericanas lograron en continuos ataques y después de duros combates en los bosques hacer retroceder de manera insignificante nuestras posiciones. El enemigo fué contenido por nuestro fuego defensivo y por contraataques, sufriendo el adversario pérdidas evadas.

La aviación germana de bombardeo y caza intervino con gran éxito en los combates.

En el bajo Mosela nuestras tropas libraron duros combates con fuerzas del tercer ejército norteamericano que ataca.

También en el sector de Ruwer el enemigo reanudó sus ataques con potente fuerza.

A ambos lados del bosque de Osburgo formaron una cabeza de puente, mientras al Sur de Sarreburgo fueron rechazados.

Después de intensa preparación artillera, el enemigo logró momentáneamente penetrar en la parte norte de Hagenau, siendo expulsado en la tarde de ayer.

Formaciones norteamericanas de bombardeo realizaron anoche incursiones sobre el territorio del Reich: Regensburg sufrió importantes daños. Aviones terroristas británicos causaron daños, especialmente en las zonas de Wuppertal, Gelsenkirchen y

Reichinghausen. Durante la noche aviones de bombardeo británicos arrojaron bombas nuevamente sobre la capital del Reich.

Continúa nuestro fuego de represalias contra Londres. Tam-

(Continúa en la 4.ª página)

San José, Patrono de los Cuerpos dependientes del Ministerio de Trabajo

La imposición de la Medalla de Oro del Trabajo al Ministro de este Departamento

Madrid. — Por decreto de 23 de diciembre último, a propuesta del Ministro de Trabajo, S. E. el Jefe del Estado dispuso que se colocaran bajo el celestial patrocinio de San José todos los Cuerpos dependientes de este Ministerio y que el día de su festividad se conmemore honrando al mismo con una solemne función religiosa.

Como quiera que, por otra parte, el Generalísimo, con fecha 18 de julio del año último, otorgó la medalla de oro al Mérito

en el Trabajo al Ministro de este Departamento, don José Antonio Girón de Velasco, para premiar su labor excepcionalmente meritoria, el Ministerio ha dispuesto la celebración de los siguientes actos:

El día 17 le será impuesta al Ministro de Trabajo, por el Ministro secretario general del Movimiento, la Medalla de Oro del Trabajo, cuyas insignias le ofrecen las altas jerarquías del Departamento en nombre de todos los funcionarios y empleados del mismo. El lunes, día 19, festividad de San José, a las once de la mañana, tendrá lugar en la iglesia de Nuestra Señora de Montserrat la solemne función religiosa en honor del Santo Patrón, a la que asistirán todos los funcionarios del Ministerio. Seguidamente, se procederá a la entronización de la imagen de San José. El martes, día 20, a las once de la mañana, en la misma iglesia, habrá unos funerales por todos los funcionarios caídos y fallecidos del Departamento.

El Rector de la Universidad de Barcelona, procurador en Cortes

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica:

Presidencia de las Cortes: Disponiendo la inclusión en la lista de Procuradores a don Enrique Luño Peña, Rector de la Magnífica Universidad de Barcelona. CIFRA

NOTICIAS LOCAL

Multados por infracción al R. de Carreteras

Por infracción al Reglamento del Código de Circulación han sido multados por el Excmo. Sr. Gobernador los siguientes individuos, denunciados por la guardia civil de los diferentes pueblos de la isla:

Pedro Roselló Vaquer, calle de Cuatro Esquinas, 17, Artá; por no llevar timbre en la bicicleta. Denunciado por la guardia civil de Artá.

Miguel Mora Mora, calle del General Franco, 60, Porreras; por no llevar timbre en la bicicleta. Por la guardia civil de Porreras.

Catalina Socías Capó, calle del Sol 7, Búger; por marchar paralelo a la bicicleta. Por la guardia civil de Búger.

Juan Gest Cautalops, término de Son Fe, Alcúdia; por marchar paralelo a la bicicleta. Por la guardia civil de Campanet.

Antonio Cladera Benassar, calle de la Escuela 170, La Puebla; por marchar paralelo a la bicicleta. Por la guardia civil de Campanet.

Bartolomé Marques Rotger (a) «Ferreguda», carretera del Puerto de Alcúdia; por ir dormido en el carro. Por la guardia civil de La Puebla.

Jaime Fuster Fuster, calle del Capitán Gual 20, Alcúdia; por ir dormido en el carro. Por la guardia civil de La Puebla.

Gabriel Femenías Mateu, calle de San Francisco 18, La Puebla; por ir remolcado por un camión. Por la guardia civil de Campanet.

Martín Gomila Buades, calle del Ruido 87, La Puebla; por ir remolcado por un camión. Por la guardia civil de Campanet.

Gabriel Femenías Mateu, calle de San Francisco 18, La Puebla; por no llevar timbre en la bicicleta. Por la guardia civil de Campanet.

(Viene de la 1.ª página)

lizar el viaje a los lugares colombinos.

El Ministro saludó a las personalidades y a la ciudad de Sevilla en la persona del Alcalde de la ciudad.

El agregado de prensa de la Embajada de los EE. UU. y otros diplomáticos que forman parte de la expedición han hecho al redactor y corresponsal de CIFRA, declaraciones exponiendo la importancia extraordinaria y la significación especial de este viaje, a los lugares colombinos, concretando una y otra cosa en el sentido de que el viaje es la confirmación de la política española, que bajo la égida de Franco mira con todo cariño hacia los pueblos americanos.

Después de la recepción en el Hotel, el Ministro, autoridades y diplomáticos marcharon al Alcázar, donde el Ayuntamiento de la ciudad les ofreció un almuerzo.

Por la tarde visitaron la Base militar de Tablada, invitados por el General Jefe de la Región Aérea del Estrecho, Infante de Orleans.

Por la noche asistirán a una típica fiesta flamenco en una venta sevillana, invitados por el Gobernador y Jefe Provincial.

Mañana emprenderán en su tomoviles el viaje para los lugares colombinos, comenzando por Palos de Moguer.

En la Rábida habrá una sesión evocadora organizada por la sociedad colombina Ombense. Hablarán los representantes diplomáticos americano y Sr. Lequerica. — CIFRA.

Gobierno Civil

PRESENTACION

A efectos del cobro de la pensión correspondiente al mes de Diciembre último, concedida por la Obra Nacional de Protección a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra los guardadores de aquellos, que hubieren presentado la documentación completa en meses anteriores a dicho mes, pueden presentarse en la citada Junta de 10 a 12 horas a partir del 15 del actual.

Palma de Mallorca a 14 de Marzo de 1945. — El Gobernador Civil, M. Végilison.

Eleva la cultura de los pueblos es servir a la Patria. Mujer, la Sección Femenina te abre las puertas de la Escuela de Formación.

Delegación Provincial de A. y Transportes

EL REPARTO DE LOS PUEBLOS

Los artículos intervenidos que se repartirán durante el presente mes en los pueblos de esta Isla serán los siguientes:

ADULTOS

ACEITE, 1/2 Lt.
AZUCAR, 250 grs.
ARROZ, 250 grs.
JABON, 100 grs.
HARINA EXCEPT, 100 grs.

INFANTILES

ACEITE, 1 Lt.
AZUCAR, 1 Kg.
ARROZ, 250 grs.
JABON, 400 grs.
HARINA EXCEPT, 100 grs.
LECHE CONDENSADA.

COLECTIVIDADES

ACEITE, 1 Lt.
ARROZ, 250 grs.
AZUCAR, 250 grs.
HARINA EXCEPT, 100 grs.
JABON, 200 grs.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos oportunos de las respectivas Alcaldías.

Palma, 14 de Marzo de 1945. — El Gobernador Civil, Delegado, M. Végilison.

Servicios de la Policía

DETENIDO EL AUTOR DE UNA SUSTRACCION

Por Agentes de la Comisaría de Policía fué detenido en el día de ayer TEOFILO GARCIA TORRES, individuo sospechoso que conducido a la Comisaría le fueron ocupadas la cantidad de ciento ochenta y siete pesetas. Interrogado acerca de la procedencia de dicho dinero confesó haberlo sustraído en una fábrica de harinas de la plaza del Obispo Berenguer de Palou en donde penetró aprovechando un momento de descuido de los obreros que trabajan en la misma apoderándose de la cartera de uno de ellos que tenía guardada en el bolsillo de una americana, conteniendo dicha cartera la cantidad de doscientas cincuenta pesetas. El resto del dinero confesó haberlo gastado en diversas versiones.

ESTAFADOR DETENIDO

Fué detenido también un individuo de malos antecedentes, ANTONIO VANRELL ALOMAR que se dedicaba a cometer estafas en esta capital engañando a personas incautas a las que hacía creer les proporcionarían artículos alimenticios cobrando su importe por adelantado y no aparecía más por el domicilio del engañado.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrera, 101.

30 años atrás

(De la colección de)

CORREO DE MALLORCA

15 Marzo 1915

Los almacenistas de esta ciudad han remitido al señor Alcalde las declaraciones juradas de las existencias de trigos, harinas y maíz en sus almacenes respectivos. De dichas notas resulta que en la actualidad existen en los almacenes de esta ciudad 2.029 sacos de trigo con un total de 279.212 kilogramos; 6.201 sacos de harina, con un total de 620.009 kilogramos; y 2.462 sacos de maíz con un total de 167.558 kilogramos.

Se encuentra, desde hace varios días, delicado de salud el Alcalde de esta ciudad don Eclipe Fuster de Puigdorfila. Conde de Olocau, Preside la Corporación Municipal interinamente el primer teniente de Alcalde, señor Carbonell.

OSBORNA

Comisaría de Recursos de la Zona de Abastecimientos de Baleares

LIBERTAD DE CIRCULACION Y CIRCULACION DEL BONTATO

La Circular núm. 510 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes (B. O. del Estado núm. 78 de 11 de Marzo actual) dispone lo siguiente:

«La Circular número 188 de 31 de julio de 1941, en su artículo primero, establecía la intervención del boniato, que, interrumpidamente desde aquella fecha, ha sido mantenido en el mismo régimen. La experiencia obtenida en las últimas campañas y muy especialmente las notables mejoras conseguidas en la distribución de otros tubérculos, hacen aconsejable levantar dicha intervención.

En su virtud, dispongo:

Artículo único. — A partir de la publicación de la presente Circular en el Boletín Oficial del Estado, se considerarán los boniats de libre circulación, no precisándose, por tanto, la guía única para su transporte.

Madrid, 6 de Marzo de 1945. — El Comisario General, Rufino Bejtrán».

Lo que se hace público para general conocimiento a sus efectos.

Palma, 14 de Marzo de 1945. — El Gobernador Civil Comisario, M. Végilison.

† D. Poncio Berga Bosch

Ha fallecido a los 55 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña Francisca Vives Mulet, hijos Juan y Pedro, hija política Magdalena Mir, hermanos Catalina, Bartolomé y Jaime, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 7.30, en la iglesia parroquial de Santa Cruz y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana, viernes, a las 10.30, en la mencionada parroquia.

Casa mortuoria: Calle de la Pursiana, núm. 13. Sta. Catalina.

No se invita particularmente. El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

- DE SOCIEDAD -

FALLECIMIENTOS

Falleció ayer, en esta capital habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad don Josefa Colom Xamena, viuda de Endolz.

E. P. D.

La finada, de trato afable y bondadoso, de arraigados sentimientos cristianos y carácter franco, era muy estimada de cuantos la conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia y muy especialmente sus hijos don Juan (ausente), don Carlos y de Alberto, del Comercio, su hermano; sus hijas políticas, nietos y demás familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

—En Sóller ha fallecido esta madrugada, a los 59 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Antonia Rullán Puig.

E. P. D.

De arraigadas convicciones cristianas, de trato afable y sencillo era la finada, por su bondad, muy estimada de cuantos la conocieron.

Reciba su apenada familia y muy especialmente su esposo, don Miguel V. Puig Enseñat, industrial, sus hijos don Antonio, don Juan, doña Antonia, don Valentín, doña Margarita, doña Ana, doña María Teresa y don José; sus hijos políticos doña María Adelaida Ledesma, doña María Antonia Pastor, don Bartolomé Castañer, don Juan Vigo y don Serafín Montoya; sus nietos y sus hermanas doña Margarita y doña Ana el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

—A los 55 años de edad ha fallecido en esta capital, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Poncio Berga Bosch.

Descanse en paz.

TRABAJO DOMICILIO

Puede ganar 15-30 diarias. Proporciono material. Compra producción. Tengo representante Palma. Apartado: 541 Madrid.

El finado de trato sentible y afable era muy estimado de cuantos le conocían.

A sus afligidos hijos don Juan, Sargento de Aviación, y don Pedro, radiotelegrafista, y sus hermanos don Bartolomé propietario de «Tejidos Berga» y don Jaime, comerciante, y demás familia les enviamos nuestro muy sentido pésame.

DE VIAJE

En el vapor correo de Valencia embarcó para dicha capital de paso para Madrid, la distinguida esposa del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares y Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire, don Juan Bautista Sánchez Genzález.

—Para Barcelona salieron anoche don Francisco Barcelo

RADIO BORNE

Marqués, don Gabriel Salvá Falcu, don Nicasio Palmer Ferrer y don Guillermo Seguí Florit.

Salió también para Barcelona el Presidente de la Confederación Nacional de Padres de Familia, señor Marqués de Vives.

Servir a la Patria es el cometido más noble que el hombre puede realizar. La mujer tiene parte en ese deber. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Educando a las madres evitaremos la muerte de sus hijos. Por eso en los cursos de Formación de la Sección Femenina el estudio de la Puericultura es obligatorio. Solicita el Servicio Social.

† Doña Antonia Rullán Puig

Falleció en Sóller, en la madrugada de hoy, a los 59 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos esposo don Miguel V. Puig Enseñat, industrial; hijos, don Antonio, don Juan, doña Antonia, don Valentín, doña Margarita, doña Ana, doña María Teresa y don José; hijos políticos, doña María Adelaida Ledesma, doña María Antonia Pastor, don Bartolomé Castañer, don Juan Rigo y don Serafín Montoya; hermanas, doña Margarita y doña Ana; nietos, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde a las seis y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio, así como al funeral que se celebrará mañana, día 16, a las 10.30, en la iglesia parroquial de San Bartolomé de Sóller.

Casa mortuoria: Calle Rectoría n.º 11; Sóller.

No se invita particularmente

Inspección de Trabajo

Sobre la memoria anual de los Comités de Seguridad e Higiene del Trabajo

De acuerdo con las normas dadas por esta Dirección General, han sido enviadas las Memorias Anuales redactadas por los Comités de Seguridad e Higiene del Trabajo, constituidos en diferentes ramas industriales, en las cuales se refleja la labor por ellos realizada durante los años 1942 y 1943. Dictada la Orden de 21 de diciembre de 1944 (B. O. del 30 de dicho mes) sobre la obligación de los Comités de Seguridad en diversas industrias, y las Normas para la aplicación de 4 de octubre de dicho año, el artículo quinto de la citada Orden señala expresamente la obligación de los organismos de enviar antes

de 1 de Marzo de cada año, por duplicado, a la Inspección de Trabajo de la provincia, una Memoria resumen de su actividad en el año precedente, así como las estadísticas de accidentes y enfermedades profesionales confeccionadas de acuerdo con la Orden de 16 de Enero de 1940 (B. O. del E. de 29 de dicho mes), y demás disposiciones sobre el particular.

Si bien durante los años 1942 y 1943, la casi totalidad de los Comités de Seguridad, han redactado y enviado sus Memorias Anuales, algunas de éstas no se han ajustado en la colección de estadísticas que acciden a lo señalado en la expresada Orden de 16 de Enero de 1940, redactando cuadros estadísticos en desacuerdo con los modelos oficiales dejando de calcular los índices de frecuencia y de gravedad o calculando éstos erróneamente sin atender a la definición que de los mismos indica la mencionada Orden.

Se hace preciso, por tanto, recordar a todos los Comités de Seguridad e Higiene del Trabajo la obligación que tienen de dar cumplimiento a la Orden de 21 de Septiembre de 1944, en lo referente a la Memoria Anual, en la cual deberá figurar además de una descripción de la labor realizada, los cuadros estadísticos de accidentes y enfermedades profesionales, teniendo presente para su confección la tan repetida Orden de 16 Enero de 1940 y la de 31 de Julio de 1944 (B. O. del E. de 1 de Septiembre) declaración obligatoria de las enfermedades profesionales.

De tal forma es de esperar que las Memorias correspondientes al pasado año de 1944, que deberán remitirse antes del día del próximo mes de Marzo resulten documentos plenos de interés conforme lo han sido diversas Memorias presentadas en años anteriores, que permitirán apreciar la labor tan estimable que las empresas a través de estos Comités viene realizando en prevención de accidentes e higiene del trabajo, así como realizar una divulgación de lo más destacado de ellas y de los datos estadísticos que harán posible efectuar estudios comparativos entre industrias y trabajos similares. Madrid, 21 de Febrero de 1945. El Director General de Trabajo. Francisco Ruiz Jarabo.



justa que duró su disertación. Es altamente digno de ser reconocido el altruismo del expresado Instituto, puesto que el conferenciante dijo que no cesarían en su empeño hasta haber podido conseguir para nuestra Isla, un Instituto del Cáncer aunque fuera muy modesto. La benemérita y altruista Institución de la Cruz Roja, da prueba fehaciente de cariño que siente por la función a ella encomendada, a pesar de la dificultad económica por que atraviesa y de los pocos medios de que dispone, para desarrollarse. Un poco de buena voluntad y una pequeñísima aportación por parte de todos podría llevarla a cimas más altas de sosten y amparo a la necesidad.

ACCION CATOLICA

Día del Papa y Jornada de Oración y Penitencia

Organizado por la Junta Diocesana de Acción Católica, el próximo domingo, día 18, se celebrará en nuestra Diócesis el "Día del Papa", como acto de homenaje a S. S. el Papa Pío XII en el sexto aniversario de su coronación pontificia.

En dicho día, y atendiendo a las indicaciones de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica, la jornada será de oración y penitencia para impetrar la paz.

Por la mañana, en todas las parroquias se celebrarán solemnes misas de comunión y demás actos que previene el Síndico Diocesano.

Por la tarde, desde todas las parroquias de Palma, saldrán Via Crucis de Oración y Penitencia, que se reunirán en la Catedral Basílica, donde, a las siete y cuarto de la tarde se celebrará solemnisima función eucarística.

Según nos comunican los organizadores, los feligreses de las parroquias de la Soledad y del Molinar se unirán al Via Crucis que saldrá de Santa Eulalia; los de las parroquias del Sagrado Corazón y Sta. Catalina Thomas al que saldrá de San Miguel; los de la feligresía de San Sebastián, a la de San Jaime; y los de las parroquias de la Inmaculada Concepción, Asunción y Sta. Teresita del Niño Jesús a la de Santa Cruz.

Todos los colegios religiosos y centros docentes han sido invitados a asistir colectivamente a dichas solemnes funciones, encareciéndose se unan al Via Crucis de oración y penitencia de su respectiva parroquia.

Sindicato Provincial de Hostelería y similares. Grupos hospedaje y restaurantes

Se avisa a los industriales encuadrados en el citado Grupo, pasen por estas Oficinas (Ada. A. Rosselló, 1033) a partir del día 14 hasta el 25, provistos de Vale Colectivo, al objeto de retirar un cupo de artículos intervinientes.

Por lo que atañe a los pueblos regirán las mismas normas que en repartos anteriores. Palma, 13 de marzo de 1945.

Sindicato de la Vid, Cerveza y Licores. Grupo licorista

Este Sindicato se complace en hacer público para general conocimiento de los afiliados a este grupo que, desde hoy miércoles, pueden pasar por las oficinas del Sindicato y les será entregado un vale para recoger un suministro de azúcar.

Delegación Provincial de Sindicatos de Baleares

Esta Delegación Provincial de Sindicatos se complace en hacer público para general conocimiento, que ha sido inscrito en el Registro Central de entidades Sindicales el Gremio Provincial de Maestros Albañiles de Baleares, quedando reconocido como corporación de Derecho Público a todos los efectos legales y muy especialmente a los que se determinan en la Ley de Bases de Organización Sindical de 6 de diciembre de 1940.

Servicio de Colocación y Encuadramiento

Todos los obreros que se encuentran en paro y sean de las profesiones que a continuación se detallan pueden pasar por la Oficina de Colocación (Av. A.

RELIGIOSAS

Ejercicios Espirituales para Caballeros en Montesión

Solemnes y tradicionales Ejercicios Espirituales para Caballeros en la iglesia de Montesión, patrocinados por la Congregación de la Presentación y San Alonso y presididos por las Autoridades de Baleares.

Los dirigirá el ilustre publicista y Director de la gran Revista "Hechos y Dichos" de Bilbao, Rdo. P. Teodoro Tchi, de la Compañía de Jesús.

Horario: Mañana. — De 8 a 9, Misa y Meditación en el Salón de Actos del Colegio (Claustro interior. Entrada por la portería). Tarde. — A las siete, Conferencia y Meditación.

El domingo 18. — A las siete de la tarde; Plática preparatoria.

El domingo, 25. — A las 8 y media, Misa, Comunión general para los Señores Ejercitantes y Bendición Papal.

Mutualidad Social Agraria DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DEL CAMPO

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a los señores mutualistas de esta entidad para la Junta General ordinaria que ha de celebrarse el próximo día 16 del actual, a las doce en primera convocatoria y en segunda el día 17, a las doce horas en el domicilio social (Pl. Sta. Euallia, 12) para dar conocimiento del balance del segundo semestre de 1944. Palma, 14 de Marzo de 1945.

C. N. S.

Rosselló, 103) para proceder a su colocación.

- Ebanistas — Escultores — Tallistas — Tapiceros — Zapateros manuales — Zapateros máquina — Cortadores de piel — Cortador suela mano y máquina — Raspadores hormas — Maquinista herrero — Impresor maquinista — Impresor cajista — Hojalatero oficial — Ajustadores oficiales tercera construcción maquinaria. — Torneros oficiales — Lampista medio oficial — Pulidores oficiales — Niquelador oficial — Mineros.

Para trabajar en esta Provincia, se ofrecen procedentes de otras Provincias los operarios siguientes:

- Mecánico electricista con 25 años práctica. — Regente de taller de artes gráficas o prensa, con 20 años práctica. — Cajista, minervista, regente de imprenta.

Lo que se hace público para conocimiento de las empresas interesadas.

Para más detalles a este Servicio Provincial de Colocación y Encuadramiento.

El Jefe Provincial del Servicio.

VENDO CASA casco Palma compuesta de bajos, primero y segundo piso, libre. — Informes: Rubí, 29-1.

ALFREDO BONET

Confeccionés en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería generes de punto. — San Nicolás, núm. 15.

CULTOS

VIERNES, DIA 16 Santos Heriberto y Agapito, ob. Cuarenta Horas

Concluyen en San Jaime dedicadas a San José.

Exposición a las cuatro y media de la tarde.

A las siete, Rosario, continuación de la Novena del Santo Patriarca, sermón, solemne Te-Deum y reserva.

Empiezan en la Basílica de San Francisco, en honra de la Virgen de las Angustias.

Exposición a las cuatro y media de la tarde, y acto seguido actos de coro.

A las siete rezo de la Corona, meditación y reserva.

Otras funciones

En la S. I. C. Basílica, a las siete de la tarde, Rosario y a continuación sermón eucarístico por el Rdo. P. Fortián Puig, de la Compañía de Jesús.

La nueva concepción del contrato de trabajo

(Viene de la 8.ª página)

Trabajo, en el punto cuarto de la Declaración octava preceptiva, al decir que el beneficio de la Empresa, atendido un justo interés del capital, se aplicará, entre otros fines, al mejoramiento de las condiciones de trabajo y vida de los trabajadores.

El postulado de la participación de los obreros en los beneficios de las empresas, también venía figurando en las recomendaciones de Asambleas y Congresos de carácter internacional. Hubo conatos para su implantación en Checoslovaquia, Austria, Noruega, etc., sin haber llegado a imponerla.

El Estado de Franco la ha impuesto en la Reglamentación Nacional de Trabajo en las Empresas de Seguros, de fecha 30 de junio de 1943, en su artículo 33. En la Reglamentación de Trabajo para el cultivo del plátano en Canarias, de fecha 30 de junio de 1944, en su disposición adicional y en la Reglamentación Nacional de Trabajo en las industrias de transformación, transporte y distribución de energía eléctrica, de fecha 22 de diciembre de 1944, en su artículo 116 y paulatinamente se irán introduciendo en las demás Reglamentaciones hasta alcanzar todos los órdenes del trabajo de la vida de la Nación.

Nada ha de ligar con mayor eficacia al capital y al trabajo. Ninguna otra ventaja logrará aunar a productores y empresarios con lazos más permanentes.

La repartición de beneficios, entre productores y empresarios, supone establecer un positivo interés que liga a todos los componentes de la Empresa en el anhelo común de un mayor rendimiento, que también a todos alcanzará proporcionalmente, siendo el premio al esfuerzo físico intelectual al servicio de la producción, para hacer realidad la unidad de los factores de la producción (empresarios, técnicos y productores) en una persona jurídica (empresa) para el cumplimiento y satisfacción de su misión económica, social y engrandecimiento de la economía nacional.

Antonio Gomila Jefe de la Inspección Provincial de Trabajo de Santa Cruz de Tenerife.

Los Vá. todos los días **ORREO DE MALLORCA**

En Prusia oriental los centros de gravedad de la lucha son Lichtenfeld y Zinten

Se espera una contraofensiva germana en Polonia meridional

Kolberg continúa en poder de los alemanes

Cuartel general del Führer.— Contra la cabeza de puente del Brave el enemigo prosiguió sus ataques con fuerzas menos importantes después de haber sufrido pérdidas elevadas el día anterior.

Entre el lago Balatón y el Danubio nuestros grupos de combate eliminaron puntos de apoyo muy fortificados enemigos y avanzaron, a pesar de las dificultades del terreno. Los contraataques soviéticos fueron rechazados.

En Eslovaquia contra nuestros granaderos rechazaron intentos de penetración enemigos en el alto Gran S.ó en Alsóu pudieron penetrar los rusos, después de pérdidas elevadas. A ambos lados de Schayrsvasser, los rusos prosiguieron infructuosamente sus intentos de penetración. Los alemanes reconquistaron el terreno perdido mediante contraataques.

Se lucha continuamente y han sido destruidos hasta ahora 65 carros rusos.

En el frente del Oder, cerca de Bus, fracasaron los ataques rusos realizados con fuerzas de menor importancia ante el fuego bien dirigido de nuestra artillería.

Alrededor de Stettin fracasaron igualmente ataques adversarios.

Kolberg continúa en nuestras manos.

Ante Gotenhafen y Danzig nuestras divisiones infligieron al enemigo pérdidas elevadas, impidiendo la división del frente. Los objetivos enemigos fueron atacados repetidas veces por fuerzas navales pesadas y ligeras a lo largo de la costa de Prusia occidental.

En Prusia oriental el adversario reanudó su ofensiva, tras intensa preparación artillera con siete ejércitos de infantería y

numerosos contingentes de carros blindados, contra el sector S.E. de nuestro frente. Los centros de gravedad de la batalla son Lichtenfeld y Zinten, donde las formaciones mandadas por el coronel Renduic libran nuevamente feroces combates con el adversario.

A lo largo de la batalla, que comenzó hace varias semanas, estas formaciones han demostrado su fuerza inquebrantable. Durante el día de ayer destruyeron 104 carros blindados rusos.

En Fraumburgo disminuyeron los ataques debido a las cuantiosas bajas y al deshecho que comienza.

SE ESPERA UNA CONTRA OFENSIVA ALEMANA

Londres.— En los círculos militares británicos se apunta la posibilidad de que los alemanes lleven a cabo contra el flanco ruso en Polonia meridional una contraofensiva del tipo de la realizada por von Rundstedt en las Ardenas.

Ello, dicen, sería la explicación de los constantes ataques del sexto ejército alemán en el frente de Budapest y de los esfuerzos germanos para impedir los ulteriores avances soviéticos en Eslovaquia.

EFE

La paz política no durará mucho si continúa la guerra económica

Así ha declarado el Director General de Asuntos Económicos del Departamento de Estado norteamericano

Washington.— La estructura de la paz mundial es como un gran arco sostenido por dos columnas, una política y otra económica, y si una se derrumba, la estructura se viene a bajo, ha declarado el Director General de Asuntos Económicos del Departamento de Estado, Clayton.

La paz política no durará mucho, si continúa la guerra económica como en el período entre las dos guerras mundiales.

Nuestra política exterior — añadió — ha girado en torno a la expansión constante de la economía mundial, libertad de comercio y acceso para todas las naciones a las materias primas del mundo, fabricación

creciente, mayor intercambio de productos y el más alto nivel de vida para todos los pueblos. Añadió que después de la guerra, los EE. UU. se encontrarán en condiciones de facilitar maquinaria, equipo y ayuda técnica para reconstruir las naciones devastadas y para el desarrollo de las otras partes del mundo.

Dijo que se precisa restaurar las normas corrientes de vida y capacidad productiva del mundo y opinó que después de la guerra, los EE. UU. se encontrarán con un gran exceso de exportaciones, calculando que oscilarían entre 15 y 20 mil millones de dólares los primeros 5 años de paz.

Este margen podría utilizarse mediante reservas en oro y los balances de dólares existentes en los demás países, la extensión del crédito por medio del propuesto banco internacional y otras facilidades creditivas.

Después de reconocer la existencia de la distribución desigual entre las naciones de los bienes de la naturaleza, Clayton terminó diciendo que la igual oportunidad para el desarrollo de mundo moderno solo es posible, si todas las naciones gozan de acceso libre e igual a los mercados de productos y materias primas. — Efe

cuando ampliando la importancia cabeza de puente de Remagen conquistando algunas colinas de gran valor estratégico, comunicó el corresponsal de prensa combinada.

Añade que después de perdidas estas colinas, utilizadas como observadores artilleros, el fuego de los cañones alemanes contra la cabeza de puente ha perdido intensidad. — EFE

Avance aliado al E. de Sarreburgo

En la cabeza de puente de Remagen las unidades de Hodges han conquistado algunas colinas de gran valor estratégico

(Viene de la 1.ª página)

bién el puerto de abastecimiento de Amberes continuamente está bajo el fuego de nuestras armas de largo alcance.

EL 15.º EJERCITO NORTEAMERICANO

Washington.— La presencia del nuevo ejército de los Estados Unidos — el 15.º en el frente occidental, es motivo de comentarios de la prensa americana, en la que se pone de relieve la desesperada situación de un adversario cuyo potencial humano y recursos materiales están llegando a su fin y no pueden ser reemplazados.

El nuevo ejército de Bradley cuenta ya con más de un millón de hombres a sus órdenes integrados en 4 ejércitos.

Y esto no es más que parte de los inmensos recursos humanos y materiales que los aliados acumulan sobre Alemania.

DICE EL CRITICO MILITAR DE LA D. N. B.

Berlín.— El crítico militar de la DNB Max Krühl dice que el interés por los acontecimientos del Oeste se encuentra concentrado en la actualidad en el sector de Remagen, cabeza de puente sobre el Rhin que fué regalada a los norteamericanos por un azar de la guerra, mientras que en los demás sectores del frente en este río y en el Mosela la situación presenta caracteres más estables.

Eisenhower realiza preparativos para actuar con seguridad y ha establecido detrás de la cabeza de puente varias divisiones, para lanzarlas a la acción una vez que el espacio conquistado tenga las dimensiones necesarias.

ATAQUE ALIADO CONTRA LAS POSICIONES ALEMANAS DEL AUER

Berlín.— La Oficina de Información alemana anuncia que después de un fuego artillero que duró 4 horas los norteamericanos comenzaron ayer un intenso ataque contra las posiciones germanas del río Auer. Al Sur de Tréveris un mismo regimiento repitió sus ataques sobre un frente de 90 kilómetros. Las unidades del Reich respondieron inmediatamente y limpiaron las líneas principales de combate de algunas tropas americanas que habían penetrado en ellas.

SE PRECISAN

dos muchachos de 14 años para recados. — Informes: Oficina Colocación; Sección Aprendices.

ATAQUES AEREOS DE LOS ALIADOS

París.— De 60 aviones alemanes que intentaron atacar el puente de Remagen la última jornada han sido derribados 10 seguros y 5 probables.

Hasta ahora 195 aviones alemanes han aparecido en la zona en las inmediaciones del puente, en esfuerzos desesperados de cortar el vital medio de comunicación.

Se han derribado 76 seguros y 19 probables.

COLINAS CONQUISTADAS POR LOS ALIADOS

París.— A pesar de la resistencia muy dura, las unidades del general Hodges han conti-

Desembarco norteamericano en islotes al O. de Iwo Jima

Ocupación de Batangas en las Filipinas

Guam.— Los norteamericanos han desembarcado en dos islotes situados al Oeste de Iwo Jima, mientras continúan las operaciones de limpieza de dicha isla, dice el corresponsal de prensa combinada.

Los islotes son Kangoku y Kitano, este último próximo a la punta septentrional de Iwo Jima, donde los nipones aún resisten con gran encarnizamiento. Efe

EN LAS FILIPINAS

Manila.— En las principales operaciones en Filipinas, Luzón y Mindanap, los norteamericanos han efectuado en la última jornada progresos.

Batangas capital de la provincia del mismo nombre se ocupó

frente a escasa resistencia.

En Antipolo, extremo meridional de la línea, también fué conquistada y los nipones se defendieron con gran dureza.

En Mindanao se han liberado otros 4 pueblos y continúa la persecución de las fuerzas niponas que se repliegan hacia las montañas. — Efe

CONQUISTAS ALIADAS EN ASIA

Cuartel Aliado avanzado en Birmania.— Tropas de la 19 división India han tomado dos acedromos en Anisakan, a 10 km. al SO. de Maymo, que se encuentra en poder de los aliados. — Efe

La ayuda de España en favor de Polonia

Acto en el Teatro María Guerrero de Madrid.— Discurso de Pemán

Madrid.— Para allegar recursos con destino a la población civil de Polonia se celebró ayer tarde en el teatro María Guerrero un acto en cuya primera parte intervino la pianista polaca Ana Maria Kucharskra, que interpretó con gran sensibilidad y maestría música de Chopin y de autores españoles. Fué muy aplaudida y felicitada.

José María Pemán pronunció después un discurso bellísimo interrumpido en diversos pasajes por los aplausos del auditorio.

El teatro presentaba magnífico aspecto y aparecía totalmente lleno. En un palco se hallaba doña Carmen Polo, esposa de S. E. el Jefe del Estado, y su hija Carmen.

Asistieron representantes de

la Embajada de la Gran Bretaña, con el Encargado de Negocios, Bauler; representantes de las Embajadas de Estados Unidos; Ministro de Francia, Truelle; y los Ministros de Bélgica, Dinamarca, Países Bajos, Noruega, Grecia, Yugoslavia y Hungría.

También asistieron los Ministros de Justicia y Educación Nacional, el jefe de la Sección de Política Europea del Ministerio de Asuntos Exteriores, el Presidente de las Cortes Españolas y el Duque de Alba, Embajador de España en Londres. Durante el discurso del señor Pemán, ocuparon la mesa de la presidencia el Conde Prepatocka, Ministro de Polonia; el sacerdote Dr. Meitke y el delegado de la Cruz Roja polaca.

CIFRA

ULTIMA HORA

El alto mando alemán sigue concentrando su atención en el frente del Este

En el Oeste los norteamericanos han llegado al río Sarre al O. de Sarrebruk

Berlín. — En los círculos competentes berlineses manifiestan que a pesar de los últimos acontecimientos del frente occidental, el alto Mando alemán sigue concentrando su atención en el frente del Este, si bien lo que ocurre actualmente en ambas regiones solamente constituye el preliminar de las grandes batallas.

avanzado seis kms. habiendo llegado al río Sarre, al oeste de Sarrebruck.

El tercer ejército en total conquistó 13 localidades.

EL TERCER EJERCITO CONQUISTA 13 LOCALIDADES

París. — Las fuerzas del general Patton, avanzaron ayer más de 15 kilómetros al sur del Mosa, ocupando ocho localidades.

LA RAF UTILIZA UN NUEVO TIPO DE BOMBA

Londres. — Bombas de un nuevo tipo, con un peso de once mil kilos, se han empleado por primera vez por la RAF, contra las fábricas de gasolina sintética de Bochum Becklinghausen.

EFE

Churchill habló sobre la anexión de territorios de Albania a Grecia

La U.N.R.R.A. ayudará a Grecia a partir del 1.º de abril

Londres. — Churchill ha declarado en la Cámara de los Comunes que la anexión a Grecia de ciertos territorios de la parte sur de Albania, entre ellos el llamado Epiro del norte, no se ha suscitado en las recientes conversaciones con los jefes hitlerianos.

riodo de responsabilidad militar.

Otra misión de la UNRRA está preparada para encargarse de la ayuda a Yugoslavia.

EFE

Añadió que la determinación de la suerte de ese territorio es materia propia de la Conferencia de la paz.

LA UNRRA Y LA AYUDA A GRECIA

El Cairo. — La UNRRA se hará cargo de la ayuda a Grecia el próximo día 1 de abril, fecha en que termina el pe-

Los norteamericanos han conquistado dos islas más en el archipiélago filipino

Los franceses resisten en Indochina

Manila. — Un comunicado del cuartel general de Mac Arthur da cuenta que las fuerzas norteamericanas han desembarcado y conquistado las islas de Belibau y Simara, en el mar de Sibuyan, al este de las posiciones recientemente conquistadas en la bahía de Mindoro.

neses, dice que los franceses resisten todavía en las regiones fronterizas de Indochina.

EFE

EN INDOCHINA LOS FRANCESES RESISTEN

Nueva Delhi. — La radio Singapur, intervenida por los japo-

Toma de posesión del Presidente de Guatemala

Guatemala. — El Presidente Arévalo ayer tomó posesión de su cargo, y juró la nueva Constitución, que ha elaborado y aprobado en los últimos meses la Asamblea Nacional.

En la nueva Constitución se prevé un gobierno de régimen parlamentario, las libertades de prensa, de palabra y de reunión y de reunión y el voto universal.

EFE

Lea Vd. todos los días **BOERRO DE MALLORCA**

El programa de política exterior de los EE. UU.

Declaraciones de Grew ante la Subcomisión de Estado de la Cámara de Representantes

Washington. — El secretario de Estado en funciones, Grew, ante la Subcomisión de la Cámara de Representantes ha resumido el programa de la política exterior de los EE. UU. en estos cinco puntos.

El mayor apoyo posible para las fuerzas armadas.

La adopción de medidas eficaces para impedir que Alemania y el Japón puedan adquirir nuevamente potencia para una nueva agresión.

El establecimiento de una organización de las naciones unidas para mantener la paz.

Promover la gran expansión del comercio exterior norteamericano y del comercio mundial.

Y alentar las condiciones de vida internacional con el favorable desarrollo de instituciones libres y democráticas, de acuerdo con las costumbres y deseos de cada pueblo.

EFE

BODEGA MALLORCA vende toda clase de vinos y licores embotellados con gran REBAJA GENERAL DE PRECIOS

Congreso Metropolitano de Música Sacra

Comenzó en Sevilla

Sevilla. — En la parroquia de San Juan de los Rios, ha inaugurado solemnemente por la noche el Congreso Metropolitano de música sacra.

En la presidencia del acto se hallaban el Nuncio y el Cardenal arzobispo de Sevilla.

Se leyeron mensajes a Su Santidad el Papa y al Caudal de la Cifra.

Exposición Nacional de Industria Eléctrica

Se celebrará en Madrid la segunda quincena de abril

Madrid. — Se ha hecho pública la noticia de que en la segunda quincena de Abril va a celebrarse en la Escuela de Industrias, de Madrid, la Exposición Nacional de la Industria Eléctrica organizada por el Instituto Nacional del Metal en colaboración con el de Agua y Electricidad.

Certamen constituirá una estación industrial digna de la capital de España y de la industria expositora, que ocupa un lugar destacado en la economía nacional, y contribuirá a mejorar el nivel de vida de todas las actividades industriales, no solo de carácter eléctrico, sino en sus aspectos variados. Demostrará además que la industrialización de la Patria debe ser emprendida por el camino de la elección. Por ello produce la satisfacción cuanto se trata de crear una industria nacional de fabricación de maquinaria y material eléctrico y aumentar las disponibilidades de energía.

Los comentarios coinciden en que el éxito coronará los esfuerzos de los organizados que Madrid habrá prestado a la industrialización nacional un fiel servicio.

CIFRA

OSBORNE

El peligro de ataques alemanes por medio de bombas cohete

Operaciones del Comandante de la Escuadra Norteamericana del Atlántico

York. — El comandante de la escuadra norteamericana del Atlántico ha vuelto a repetir la advertencia que en el pasado mes de enero hizo al alto mando alemán contra las ciudades norteamericanas por medio de bombas cohetes, disparadas desde submarinos.

EFE

Aumenta el contrabando en los Estados Unidos

La frontera norteamericano-mexicana es vigilada incluso con autógrafos

Washington. — 42.000 personas han sido sorprendidas en flagrante delito de contrabando durante los últimos siete meses en la frontera norteamericano-mexicana, que es vigilada incluso con autógrafos.

EFE

BODEGA MALLORCA: Selección de vinos. Especialidad en tapas. (Pl. Cuadrado)

BRASIL Y LA U. R. S. S. restablecerán en breve las relaciones diplomáticas

Washington. — En los círculos Ibero-Americanos se espera que en breve se publicará el anuncio oficial de que el Brasil y la URSS acuerdan restablecer sus relaciones diplomáticas y consulares.

EFE

El Mariscal Petain será juzgado el próximo mes de mayo

París. — El mariscal Petain será juzgado acusado de alta traición el próximo mes de mayo, encuéntrase o no detenido. Antes que a Petain se juzgara al general Dentz.

EFE

DEPORTIVAS

Comentario al Portugal-España

El resultado fue justo. — El fútbol español evidenció más clase. — España pudo ganar

Lisboa. — Un anhelo sobresalía sobre cualquier otra consideración en el ánimo de los portugueses — todos, jugadores, espectadores y no espectadores. — Catorce partidos habían enfrentado las alineaciones internacionales de fútbol de España y Portugal, sin haberse producido una sola victoria de los lusitanos y tan sólo tres empates. Pero esta vez la ilusión y el convencimiento se habían aliado estrechamente y ese sentimiento había ganado todos los espíritus. Esta vez, si esta vez ganarian a su rival peninsular porque se consideraban preparados para realizar ese suceso deportivo, acariciado de siempre y porque, para conseguirlo, no habían regateado esfuerzo. Una preparación cuidadosa fue puesta a contribución. Y por sobre las dudas que a última hora pudieron percibirse en los medios futbolísticos, por ese inevitable desfallecimiento que nos gana cuando llega el momento de acometer las arduas empresas, aunque hayan sido preparadas hasta su último detalle, campeaba una seguridad inusitada de vencer a España.

A esta postura respondió, la conducta de jugadores y público. Aquellos rindieron cuanto de su parte estuvo. Este, malhumorado al encerrar su equipo los dos goles españoles, primoros en el orden del tiempo y en tusismados y animadores al remontar los jugadores las diferencias y empatar el encuentro. Con todo, tampoco esta vez consiguieron vencer a España. Un empate, resultado que puede considerarse justo en relación al desarrollo del juego, fue el desenlace de este XV Portugal-España, en el Estadio Nacional portugués.

una superioridad de clase, como de conjunto más maduro que refleja en su amesación los valores individuales del fútbol nacional y que, en definitiva, le hubiesen permitido ganar, incluso, el encuentro si no se hubiese producido una fase de descuido que permitió a los portugueses conseguir dos goles en cuatro minutos.

No fue un encuentro de calidad ni poseyó belleza técnica y sólo las oscilaciones en el marcador transmitieron cierta emoción.

Esta disposición del equipo español desconcertó algo a los portugueses que no acertaban a desarrollar plenamente su táctica, más sujeta a una norma que pudiera llamarse clásica. Aunque, por otro lado, la fina percepción de Cuarens le incitó a sacar el partido posible.

El hecho de jugarse conjuntamente las dos más destacadas competiciones nacionales y el encuentro internacional del pasado domingo con Portugal hace agridar, por lo que a las verdaderas jornadas se refiere, un poco despistado al aficionado. Hoy, recordamos que el Torneo Nacional de Liga quedará reanudado el próximo domingo por

El Ceuta, próximo peligroso visitante del Mallorca

Anoche salió el Constancia hacia Baracaldo

El hecho de jugarse conjuntamente las dos más destacadas competiciones nacionales y el encuentro internacional del pasado domingo con Portugal hace agridar, por lo que a las verdaderas jornadas se refiere, un poco despistado al aficionado. Hoy, recordamos que el Torneo Nacional de Liga quedará reanudado el próximo domingo por

Champán "NOYA": el mejor para los clubs pertenecientes a la Primera y Segunda Divisiones, disputándose los cuartos de final de Copa el 1 y 29 de abril venidero.

Corresponden jugar el domingo, día 18, en Primera División:

- SABADELL — CASTELLON
- MURCIA — GRANADA
- GIJON — BARCELONA
- MADRID — A. AVIACION
- ESPAÑOL — SEVILLA
- CORUNA — A. BILBAO
- VALENCIA — OVIEDO

En Segunda, estos otros partidos:

- BARACALDO — CONSTANCIA
- BETIS — FERROL
- CELTA — XEREZ
- LEONESA — ZARAGOZA
- SANTANDER — P. SOCIEDAD
- HERCULES — ALCOYANO
- MALLORCA — CEUTA

PALO TUNIA
pidido en botellines

del hueco que los españoles dejaban con frecuencia en el centro del terreno.

Pudo ganar España, y pudo ganar sin ningún género de duda, por el mismo motivo que un conjunto puede vencer a otro de menor calidad, aunque a éste le anime un deseo decidido de oponerse a ser derrotado. Pero para hacer realidad esta posibilidad se precisa man-

RADIO BORNE

tener íntegramente la modalidad de juego más apropiada para llevar adelante el empeño. España puso el encuentro en dos por uno a su favor y, entonces, como si considerase desproporcionado lo conseguido, renunció a mantener la iniciativa y cedió el mando sobre el terreno a su contrincante. Bien supo aprovechar éste la conjuntura y se lanzó decidido a mejorar un resultado con el que no había contado, sin duda, hasta llegar, incluso, a sorprenderle y desanimarle. Reaccionó a tiempo, bajo el impulso que dominaba toda su actuación y forzó el juego, sin conceder descanso a su rival, consiguiendo igualar el tanteo en un esfuerzo meritorio. Después, ya no fue posible por ningún bando alterar el empate con unos esfuerzos nerviosos que prendieron la emoción en el Estadio.

En cuanto a los primeros partidos de los cuartos de final para la Copa, la celebración el día 1 de abril serán éstos:

- A. Aviación — A. Bilbao
- Granada — Castellón
- Valencia — vencedor Sevilla-Madrid
- Sevilla — Madrid
- Oviedo — Español

El día 29 de abril volverán a jugarse estos encuentros, esta vez en los terrenos de los clubs que se citan en segundo término.

El Ceuta, que visitará el domingo el Mallorca, ocupa actualmente el noveno lugar de la clasificación, con 18 puntos, los mismos que el Cultural Leonés. Sin embargo, tiene, lo mismo que nuestros decanos, un 2. En el encuentro de primera vuelta, venció por 5-1. El Mallorca tiene 16 puntos.

Según nuestras noticias, la alineación mallorquina será:

- Ramallets; Gil, Mesquida; Grech, Modol o Mateu, Rancel; Pooovi, Felipe, Albellá, González Prieto y Primo.

El Constancia salió anoche para Baracaldo, vía Barcelona.

Los jugadores inquis que embarcaron son:

- Company, Germán, Salas, Zabala, Navarro, Espada, Paris, García, Vergara, Sanz, Mendoza y Betancourt.

Acompañan a los jugadores el entrenador Platka

"Locura y criminalidad"

Conferencia por el Dr. Pérez Victoria

El sábado por la noche dió su su anunciada conferencia "Locura y criminalidad", el Doctor Pérez Victoria, en el salón de sesiones de la Excmo. Diputación Provincial. Con ella se abrió el ciclo organizado por el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias de Baleares, para el presente curso.

Presidieron el M. I. Sr. doctor Ortega de la Lorena en representación del Excmo. y Rmo. Arzobispo-Obispo, el Comandante señor Taix en representación del Excmo. Sr. General Gobernador; el Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación, el señor Blanes en representación del Ilmo. Sr. Alcalde de Palma y el Ilmo. Sr. Alomar, Decano del Colegio de Doctores y Licenciados.

Presentó al conferenciante don Eusebio Riera, Secretario del Colegio Oficial organizador del acto, quien hizo resaltar la personalidad y obra del joven Catedrático de la Universidad de Barcelona, uno de los más destacados valores de la generación universitaria actual.

Comenzó el conferenciante extendiéndose sobre los conceptos de razón y locura, señalando su importancia con respecto al Derecho Penal, cuyo problema fundamental lo constituye la responsabilidad.

Analizó a continuación las di-

versas posiciones de las escuelas penales con referencia a esta cuestión, afirmando la necesidad de fundamentar la responsabilidad moral.

Habló de la clasificación que hace la Psiquiatría de los locos criminales, relatando los casos de los artistas Vicente Genito y Van Gog.

A continuación examinó las doctrinas que pretenden ofrecer una concepción exclusivamente psicopatológica del delito, como las de Lombroso, el psicoanálisis de Freud y la psicología individual de Adler, extendiéndose en el análisis del denominado sentimiento de culpabilidad y del complejo de inferioridad, afirmando ser inaceptables posiciones tan simplistas que niegan la espiritualidad del hombre o la relegan a un segundo término.

Habló seguidamente del problema que plantea el loco moral en relación a la responsabilidad, señalando sus características y diversas posiciones psiquiátricas sobre el mismo. Trató de las fórmulas de irresponsabilidad que precisan recoger los códigos extendiéndose sobre la establecida en el Código Penal español, y finalizó haciendo un breve examen de las principales actividades antijurídicas que llevan consigo las diversas formas de psicosis y neurosis resaltando la necesidad de una especialización del juez penal que debe poseer una preparación además de jurídica, psiquiátrica y criminológica.

El público que llenaba totalmente el salón y que estaba formado en su mayor parte por licenciados, médicos y abogados, siguió con vivo interés la brillante y documentada disertación que fue coronada con calurosos aplausos.

Regreso del "Soledad" de Menorca

En su encuentro con el "Sporting de Mahón" fué vencido por 2 a 0

Esta mañana en el vapor correo de Mahón ha regresado a nuestra ciudad el equipo del "Soledad".

El lunes el equipo del "Soledad" jugó un partido durísimo contra el "Sporting de Mahón", en el que Balte tuvo que jugar de interior y el portero Bibiloni, tuvo que alinearse como extremo derecha. El encuentro fué favorable a los menorquines que vencieron por dos a cero.

Vienen lesionados Tiuwols y Prats.

CICLISMO

El domingo de Ramos inauguración de la temporada en Tirador

Por noticias recogidas en los centros ciclistas, sabemos que el próximo domingo, día 25, festividad de Ramos, tendrá lugar en el velódromo de Tirador la inauguración de la temporada ciclista.

Según nuestras referencias esta inauguración se cree se llevará a efecto con unas interesantes carreras a base de dos mangas tras moto comercial en la cual tomarán parte los corredores isleños que fueron finalistas en el último Campeonato de Baleares o sean Tomás Ribas, Guillermo Timoner y el campeón Juanito Bover.

De esperar es que, dada la afición que siempre se ha mantenido en nuestra isla por este deporte y visto el programa que se prepara, nuestro velódromo se verá concurridísimo.

BOXEO

"Peter Kane" luchará con Martín II en el Frontón

"Peter Kane", que por la Federación Española de Boxeo ha sido designado aspirante oficial al título de peso gallo que ostenta Luis Romero, se presentará el próximo sábado ante la afición mallorquina, en un combate contra Martí II que tendrá lugar en el Frontón Balear.

CARTELERA

Astoria. — Desde las 3:30: "El lago de mis ensueños", Afgaor, y complementos.

Avenida. — Desde las 3:30: "Stella Dallas" y "Llovida del cielo".

Balear. — Desde las 3:30: "La mujer de las dos caras" y complementos.

Born. — Desde las 3:45: "La hora radiante" y complementos.

Litico. — Desde las 3:50: "La mujer de las dos caras" y complementos.

Hispania. — Desde las 6: "En tinieblas" y "La boda de Quintina Flores".

Metronom. — Desde las 8:00: "Hora fatal" y complementos.

Moderno. — Desde las 8:30: "El milagro de Fátima" y complementos.

Principal. — Desde las 8:50: "La tragedia de la Bounty" y "Elogio a Mallorca".

Protectora. — Desde las 8:15: "Stella Dallas" y "Llovida del cielo".

Rialto. — Desde las 8:30: "El milagro de Fátima" y complementos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

PAGO DE ALQUILERES

Durante los días 20 y 21 de los corrientes MARTES Y MIÉRCOLES tendrá lugar en las oficinas de esta Cámara (La Palma n.º 6) el pago de los alquileres donados en aplicación del Decreto de Exención de alquileres correspondiente a los meses de DICIEMBRE 1944, ENERO y FEBRERO del corriente año.

PAGO DE ALQUILERES ATRASADOS

El pago de los alquileres donados correspondientes a los meses comprendidos desde ENERO de 1940 a FEBRERO de 1945, ambos inclusive, se efectuará el día 22 (JUEVES).

Las horas señaladas para ambos pagos son de 9 a 12 de la mañana debiendo exhibir los propietarios interesados la correspondiente cédula personal y el último recibo de la derrama satisfactoria.

Palma, 12 de Marzo de 1945.
— El Presidente, Pedro Ribas.
— El Secretario, Tomás Felu.

Conciertos sinfónicos en Sala Born

Una nota de la dirección de Born S. A.

Born S. A., al fundar su sala de espectáculos afirmó su propósito, que los hechos han confirmado reiteradamente, de utilizarla no solo para funciones de mero entretenimiento, sino también como un medio para fomentar la cultura artística, aun cuando toda empresa de esta naturaleza no ofrece en ocasión alguna posibilidad

de éxito económico para sus organizadores ni siquiera posibilidad de cubrir estrictamente los elevados presupuestos que representan los espectáculos cuando se les reviste de la calidad precisa para que realmente sean eficaces en la formación cultural de un pueblo.

En otras localidades, estos espectáculos son posibles merced a un eficaz apoyo económico de las Corporaciones públicas, o bien de entidades particulares constituidas por elementos que amantes del arte y con espíritu filantrópico apoyan su organización.

Sin necesidad de tales estímulos, que no se desdennan pero que no se han impetrado, Born S. A. ha organizado ahora los grandes conciertos sinfónico-vocales, que darán en su local el Orfeón Pamplonés y la Orquesta Filarmónica de Barcelona, reunidos, y avalados todavía el conjunto con concertistas de la categoría de Rosa Sabater, pianista, y José Munner, violinista.

El total de músicos y orfeonistas se eleva a 240 y esta cifra por sí sola da idea de lo que supone, do en concepto de pasajes y estancias, traer a Palma, un número tan considerable de artistas.

Born S. A., que de antemano aceptó el sacrificio que le correspondía en aras de un interés que lo estima público, señaló para el abono y para las funciones a diario, el precio mínimo posible a fin de facilitar la concurrencia al mayor número de personas.

No obstante y por diversos conductos se le ha interesado una mayor facilidad para determinados elementos que por su carácter y por su condición se les estima acreedores a especiales consideraciones.

Fue el primero en hacerlo el Sindicato Provincial del Espectáculo para los componentes del Grupo de Música del mismo.

Luégo ha sido el crítico musical de "Balears" Sr. Irazabal, quien no obstante reconocer que son irremisibles los precios que para estos conciertos han de regir "a trueque de representar una catástrofe para la empresa, que sacrificio ya lo es así", ha interesado desde las páginas de dicho diario, una especial consideración para los componentes de las diversas agrupaciones corales de la isla, alumnos del Conservatorio y miembros de Orquestas.

No quiere Born S. A., en una empresa acometida con fines eminentemente culturales, y aceptada de antemano con espíritu de sacrificio, ser sorda a un requerimiento que si no se justifica económicamente en cambio responde a un afán que estima nobilísimo y por apreciarlo así lo secundará.

A tal fin hace reserva de determinadas cines localidades de anfiteatro que serán cedidas con una rebaja del 25 por ciento, a cuanto reuniendo la condición de cantor de un Orfeón, miembro de una Orquesta o alumno del Conservatorio, lo soliciten, estableciendo se las siguientes preferencias: Los que primero las soliciten.

Y entre éstos, los que soliciten la localidad para los tres conciertos.

No duda Born S. A., que con ello responde en lo posible y aun más al interés que le ha sido significado dando con ello una nueva prueba de su afán de fomentar la afición al Arte en bien de la Cultura.

BORN

"La hora radiante"

Una famosa bailarina entra a formar parte de la familia de los Leiden, ricos propietarios rurales de costumbres puritanas. Su llegada a la casa solariega provoca, sin culpa suya, la ruptura de la paz en la familia. La hermana solterona, con reticencias, con desprecios, hace ingresar la estancia de la bailarina en aquel hogar. El hermano menor, casado con una joven rural de la que no está de veras enamorado, intenta conquistar a su hermana política. Surge el disgusto entre los dos hermanos. La hermana solterona incendia la casa en que la co-bailarina debía vivir con su marido para aislarse de aquel desagradable ambiente. Botraña y malsang tocura va apoderándose de aquellas gentes. Hasta que al fin, la co-bailarina huye de aquel ambiente, más en su huida le acompaña también su marido, seguro de la fidelidad de su esposa.

La nueva cinta pudiera haber sido un gran acontecimiento cinematográfico. Pero falta la dirección y aún el perfil interior de los principales personajes queda algún tanto desvaído. Ingrato el ambiente, malsonas las reacciones de a mayoría de personajes, no resulta recomendable la nueva cinta, pese a tener un final correcto.

Joan Crawford y Margaret Sullavan, así como Melvyn Douglas y Robert Young, intentan sin conseguirlo enteramente, interpretar la extraña y compleja manera de ser de los personajes centrales de la nueva película estrenada en el Born.

PRINCIPAL

"La tragedia de la Bounty"

Una expedición científica sale a bordo de "La Bounty", en los días que la Gran Bretaña inicia su poderío naval. La tripulación está compuesta por presidiarios y va mandada por un capitán duro, implacable, inhumano, que provoca justa reacción de algunos guardia-marinas que van como oficiales en el buque. La rebelión a bordo triunfa y el inhumano capitán, con sus pocos partidarios, es dejado en una lancha en medio del Océano. La nave rebelde rehuye el encuentro con las carabelas de la Real Marina inglesa y tras una larga estancia en Tahití, donde el joven oficial jefe de la rebelión contrae matrimonio con la hija de uno de los jefes principales de la isla, van a una isla abandonada, pero fértil, a acabar sus vidas para librarse del incalculable castigo que los espera. Dos guardia-marinas que no se sumaron a la rebelión pero quedaron en el buque, y que sintiéndose inocentes, como algunos tripulantes, esperaron la llegada de las naves reales, son condenados a muerte. Al fin, empero, comprendiendo el Rey el inhumano proceder del capitán de "La Bounty" son rehabilitados y entran nuevamente en la Real Marina.

La nueva cinta es en extremo espectacular, aunque a ratos mengue el interés de la acción. Muy bien realizadas están las escenas marineras, así como la de la vida en aquella isla, en que el amor surge entre los jóvenes guardia-marinas y las hijas de los jefes de aquellos indígenas.

Charles Laughton, se muestra el gran actor a que nos tiene acostumbrado en la mayoría de sus grandes creaciones. Franchot Tone y Gark Grable in-

terpretan también con acierto sus respectivos personajes.

Salvo algunas escenas de la vida de los indígenas de Tahití, nada empaña la moralidad de la espectacular cinta estrenada con gran éxito de público ayer en el Principa.



presenta
HOY
OTRO GRAN
ACONTECIMIENTO
LA SUPREMA
CREACION DE

BARBARA STANWYCK
JOHN BOLES
ANNE SHIRLEY



Un tema eterno, como todos aquellos que hablan sinceramente al corazón de las multitudes
UNA PELICULA MEMORABLE
Esreno inmediato
TEXAS
proyección simultánea en



Los estrenos de hoy

En los cines Rialto y Moderno será estrenada esta tarde la excelente cinta "El milagro de Fátima" obra cumbre de la cinematografía portuguesa.

En la nueva película queda captada espléndidamente una peregrinación a Nuestra Señora de Fátima, tan amada del pueblo lusitano.

En los cines Avenida y Protectora se estrena la versión sonora de "Stella Dallas", que ha producido Samuel Goldwyn. La nueva película ha sido dirigida por King Vidor y en ella interpreta el papel central el gran actor Ronald Colman.

En los cines Lírico y Balear, Greta Garbo reaparecerá ante nuestro público en la película "La mujer de las dos caras".

LEA VD. TODOS LOS DIAS
CORREO DE MALLORCA

BORN

TODOS
LOS DIAS

JOAN CRAWFORD
MARGARET SULLAVAN
MELVYN DOUGLAS
ROBERT YOUNG



Un film dedicado a las mujeres que cautivará a los hombres

TEATRO PRINCIPAL

HOY, desde las 3'15
LA SUPERJOYA
CINEMATOGRAFICA

La tragedia DE LA BOUNTY

Tres grandes actores en un film sensacional. Intrigas, odios y rivalidades en el marco inmenso del Océano. EL MAS EMOCIONANTE DRAMA DEL MAR!!
De complemento El documental rodado en la Isla

Elogio a Mallorca
SABADO DE GLORIA
Debut de la Gran Compañía de Comedia
DAVO-ALFAYATE

LIRICO Y BALEAR

HOY 15 DE MARZO
OTRA FECHA MEMORABLE!
Siempre los mejores programas!

En este día la Empresa se complace en presentar la más grande producción del año

LA MUJER DE LAS DOS CARAS

la sublime creación de GRETA GARBO Y MELWYN DOUGLAS

Al lado de las dos primeras estrellas, otras constelaciones indiscutibles
VERDADERO ACONTECIMIENTO

COMENTARIOS

Los romanos y el Rhin

Constituyó el Rhin uno de los más importantes accidentes geográficos del Centro de Europa y siempre ha ejercido marcada influencia sobre los movimientos político-militares, por eso no es extraño que ya los romanos mostraran especial cuidado en la organización de la cuenca renana.

En los principios de la ocupación romana los territorios del Rhin formaban parte de la provincia de la Galia Bélgica, pero a fines del siglo I se desprendieron de ella y formaron la provincia de Germania. Sus límites eran: por el Occidente, los Vosgos, las Ardenas y el Harz; por el este, la frontera fortificada, denominada "Limes" que comenzaba algo más al norte de Coblenza, formaba luego un ángulo saliente hacia el interior de la Germania libre y bajaba después casi en línea recta a buscar el curso del Danubio.

Después de la separación del ejército en dos distritos correspondientes al Rhin superior y al Rhin inferior, se dividió también en dos la provincia, llamadas Germania superior y Germania inferior, cuyos cuarteles generales estaban respectivamente en Maguncia (Mogontiacum) y Colonia (Colonia Agrippina).

Los dos legados imperiales disponían cada uno de tres a cuatro legiones que residían en Maguncia, Xanten (Castra Vetera), Windisch (Vindonissa), Estrasburgo (Argentoratum), Neus (Novaesium), Bonn (Bonna) o Colonia. Había muchos "alaes" de caballería y de cohortes de los "auxilia" o tropas formadas por pueblos no romanos, las cuales al principio estaban mandadas por oficiales indígenas, pero que desde la sublevación de los alanos fueron entregadas a oficiales de legión.

La administración económica estaba encargada al "procurator Belgicae et avarum Germaniarum", que residía en Tréveris (Augusta Treverorum); sin embargo, para mayor facilidad en la tramitación de los asuntos, ya desde César se establecieron, lo mismo que en la Galia, distintas subdivisiones con diferentes derechos y obligaciones (civitates).

En donde no había pueblos adictos a Roma el territorio se consideraba de dominio imperial (sallus Caesaris). Los arrendatarios de estas tierras (coloni) debían pagar un decimo de los productos de la tierra en especie, por lo cual estos terrenos se llamaron "agri decumates". En los territorios de los castillos, las pequeñas agrupaciones de casas llamadas "canabae" se desarrollaron formando "vici", y algunos pasaron a ser la capital de una "civitas", como en el caso de la "Civitas Aurelia Aquensis" (Baden-Baden).

Las "civitates" tenían el derecho latino, magistrados propios y un consejo (decuriones), cuyos miembros se elegían en todo el territorio de la "civitas".

Los principales núcleos de población se formaron unas veces de otros anteriores indígenas, otras, de campamentos y puertos militares de los primeros tiempos de la dominación romana; mas, en todo caso, fué trazado su plan de nuevo según el sistema itálico con las manzanas de casas delimitadas por calles rectas perpendiculares. Algunas poblaciones eran — sobre todo en las zonas fronterizas — a la vez lugares de refugio con un recinto grande protegido por empalizadas o trincheras, que recogían toda la población de los alrededores en momentos de peligro.

Todos estos detalles nos los ofrece Tácito en su curioso "De situ, moribus et populis Germaniae belluae".

La nueva concepción del contrato de trabajo y la participación de los productores en los beneficios de las empresas en las reglamentaciones de trabajo

La derogada Ley de Contrato de Trabajo de 21 de noviembre de 1931, en su artículo 1.º entendía por contrato de Trabajo, aquel en virtud del cual una o varias personas se obligaban a ejecutar una obra o a prestar un servicio a uno o varios patronos, bajo la dependencia de éstos, por una remuneración, sea cual fuera la clase o forma de ella.

Esta definición del contrato de trabajo correspondía, filosófica y jurídicamente, a la teoría materialista que lo consideraba como un contrato de arrendamiento de servicios o de compra venta de trabajo, cuyo precio era el salario; alto o bajo, máximo o mínimo, pero, al fin y al cabo, precio de una venta: jornada de trabajo por salario.

La nueva Ley de Contrato de Trabajo aprobada por Decreto de 26 de enero de 1941, en su artículo 1.º lo define: aquel por virtud del cual una o varias personas participan en la producción, mediante el ejercicio voluntariamente prestado de sus facultades intelectuales y manuales, obligándose a ejecutar una obra, etc.

La definición actual en la nueva Ley de Contrato de Trabajo, ha recogido el espíritu del párrafo 1.º de la Declaración primera del Fuero del Trabajo: "el trabajo es la participación del obrero en la producción, mediante el ejercicio voluntariamente prestado de sus facultades intelectuales y manuales, según la personal vocación en orden al decoro y holgura de su vida y al mejor desarrollo de la economía nacional". Toda producción implica aumento de riqueza y por tanto de lucro. Toda participación en la producción dice lógicamente participación en los beneficios.

Tenemos transformado — con la nueva definición — el antiguo contrato de trabajo, en verdadero contrato de sociedad, por el que el productor empresario y el productor obrero, ponen en común el uno su capital y el otro su fuerza de trabajo, con el fin de obtener un beneficio, que sea repartido proporcionalmente a la parte con que cada uno colabore en la producción. Esta doctrina que hoy parece nueva, sin embargo era ya una afirmación del Papa León XIII en el siglo pasado: atendidas las condiciones modernas de la asociación humana, será más oportuno que el contrato de trabajo, algún tanto se suavizara en cuanto fuese posible por medio del contrato de sociedad, con provecho no escaso de los mismos obreros y aun patronos.

Creación de numerosas escuelas

199 en Badajoz y 252 en Ciudad Real

Madrid. — El Ministerio de Educación Nacional no sólo viene preocupándose en orden a primera enseñanza para el mejoramiento económico del Magisterio con la concesión de las importantes plantillas fijadas últimamente en leyes presupuestarias y con el otorgamiento de créditos, destinos y subvenciones, sino que de manera constante ha venido estableciendo nuevas Escuelas, se ha realizado la creación de 199 escuelas nuevas en la provincia de Badajoz y 252 en Ciudad Real.

Se ha realizado el emplazamiento y distribución de más de 100 escuelas nuevas en Barcelona y transformándose en nacionales 52 en la capital de Cataluña.

Los beneficios de las empresas son el resultado de la combinación de numerosos esfuerzos (trabajo) y medios materiales (capital) y cada uno de ellos tiene derecho a sacar del fondo común una parte proporcional al concurso que cada uno de ellos prestó para formarlos.

No era justo atribuir sólo al capital, excluyendo al trabajo el beneficio que ha resultado de la colaboración de ambos factores en la producción.

De la más humana distribución de los beneficios, depende que no se albergue el odio, entre las clases productoras; que ese odio nace y fermenta casi siempre por el humano sentimiento de insatisfacción, al comparar una vida misera o demasiado sobria con el exceso de goces y vanidades de los elegidos por la fortuna.

Hace ya muchos años que la participación del obrero en los beneficios de las empresas venía figurando como un ideal, en los programas de muchos partidos políticos, sin que esos mismos partidos que gobernaron y la propugnaron, lograran implantarla. Nunca se llegó en España a conceder de modo oficial, solemne y obligatoriamente esta mejora que el Fuero del

(Continúa en la 3.ª página)



Tesoro del Cabello HAMON

plantas vitalizadoras del cabello que suprimen la caída y estimulan su crecimiento. La Bo Ma, Ronda Universidad 6, Barcelona.

* CASOS y COSAS *

¿Fútbol? ¿Casorios? ¿Turismo?

Si para la generalidad de las gentes y según docta definición, el turismo es la organización de los medios convenientes a facilitar los viajes de distracción o recreo, para nosotros, los isleños, el turismo es, por lo menos durante ocho de los doce meses del año, la recepción del noventa por ciento de parejas de recién casados que constituyense en la Península y de los representantes de las diversas regiones españolas que, con la atención y la obsesión puestas en lo que ellos y nosotros somos capaces de hacer con los pies, desembarcan periódicamente de los buques correos.

Antano, cuando los estampidos de las bombas no ponían freno a las ansias andariegas de los que obraban el portento de reunir unos cuantos reales después de dejar atendidas sus más perentorias necesidades, el turismo era para nosotros algo muy distinto y de mucha mayor envergadura.

Cierto que apenas venían futbolistas; pero, a cambio de ellos, con cien mil creces, no pocos de los adinerados que había y aún hay por esos mundos echaban aquí el ancla y, ya como aves de paso traídas en las jaulas de los grandes "paquebotos", ya para hacer vida y muerte entre nosotros, inundaban de caras forasteras los más recónditos parajes y de monedas de todas las latitudes la inmensa mayoría de cajas registradoras de la isla.

Por eso acaso, porque dijese siempre y dícese aún que el turismo es "una de las principales fuentes de riqueza para Mallorca", cuidase tanto ahora el fútbol mallorquín, porque se está viendo es uno de los pocos casos que, pre-

Sesión plenaria de la Dirección General de Acción Católica

La presidió el Dr. Plá Deniel que dió posesión al nuevo Secretario General

Madrid, 12. — En el Palacio de la Cruzada y bajo la presidencia del arzobispo de Toledo Dr. Pla y Deniel, ha celebrado sesión plenaria la Dirección Central de A. C. Española, con asistencia de la Junta Técnica Nacional.

El Primado dió posesión de su cargo al nuevo secretario

general eclesiástico, de la Dirección Central de A. C. Española, don Alberto Bonet, que pronunció unas palabras de agradecimiento por su designación y manifestó su fervoroso deseo de seguir prestando al servicio de la Acción Católica en este elevado puesto su más entusiasta actividad.

Los asuntos tratados por el pleno se refirieron principalmente a un proyecto de nueva cuestación en especie para la mesna del Papa, a los cursos de verano para universitarios y obreros, que prepara este año el Instituto Central de Cultura Religiosa Superior; el plan de trabajo del nuevo Secretario de Apostolado Social de la Junta Técnica Nacional de restauración cristiana y de la familia y la cuaresmal de oración y penitencia, que está desarrollándose actualmente, a semejanza de la que se hizo el pasado año, que movilizó en todas las diócesis a grandes masas de católicos en rogativas y procesiones penitenciales. Se dió cuenta al pleno de haberse publicado en Buenos Aires la edición para América de la colección de Encíclicas, que publicó en España el Secretariado de Publicaciones de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española.

CIFRA

Encuentros de patrullas en Italia

Dos mil salidas de la aviación aliada

Cuarel Aliado del Mediterráneo. — Comunicado:

"Se han registrado encuentros de patrullas de diversos puntos del frente italiano.

La aviación aliada efectuó dos mil salidas.

Derante la noche, grandes fuerzas de bombarderos pesados escoltados atacaron las principales instalaciones ferroviarias de Regensburg, en el Sur de Alemania.

Bombarderos medianos y ligeros atacaron los puentes de la línea férrea del Brennero.

Las bombas cortaron las vías en numerosos puntos y alcanzaron de lleno dos puentes.

De todas las operaciones, no regresaron 6 aviones aliados". —Efe.

Campana nacional de penitencia

Madrid. — La Junta técnica de Acción Católica, ante los graves peligros de la hora presente, ha propuesto a la Acción Católica española una campaña nacional de penitencia.

En toda España se está preparando los actos.

La campaña de penitencia cerrará con una magna procesión en la que intervendrán no sólo las Ramas de Acción Católica, sino el mayor número posible de fieles. La campaña de año anterior semejante como esta para rogar a Dios por la paz del mundo, fué un éxito extraordinario, ya que en varias poblaciones la procesión no tuvo espectadores por sumarse a todos los habitantes de la ciudad.

"A los pueblos se les pide por su Cultura". Las Escuelas de Formación de la Sección Femenina elevan el nivel de cultura de las mujeres españolas. Cumple el Servicio Social en las Escuelas de Formación.

Stalin está decidido a incorporar Rumania a la U. R. S. S.

Berlin. — Stalin se encuentra firmemente decidido a incorporar Rumania a la U. R. S. S.

Por esta razón se siente magnánimo en permitir la reincorporación de la Transilvania a Rumania, ya que este regalo de su bolsillo de guerra para guardárselo de aquí en el izquierdo, ha deparado el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich acerca de la situación política rumana.

VINO BLANCO EXTRA PANADES a 1'80 ptas. BODEGA MALLORCA